
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre É. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Füssy J.
Marosujváron.

Tisza István programmja.

Tisza István gróf két nagysza­
bású beszédet mondott. Egyet a 
munkapárt értekezletén, egyet a kép­
viselőház csütörtöki ülésén. Ezekből 
a beszédekből megismerheti az or. 
szág íz uj kormány szándékait, ter­
veit, mnnkaprogrammját és politikai 
felfogását.

A miniszterelnök képviselőházi 
beszéde egy sokoldalú, minden kor­
mányzati ágra i<i terjeszkedő prog- 
rammot fejtett ki. . A kormányzat 
alapja 67-es politika, mely egyedül 
alkalmas felszabadítani a nemzeti 
erőket a céltudatos nemzeti politika 
szolgálatára. Ezen az alapon állva 
egyesíteni kell erőnket és eliminálni 
kell azokat a belső súrlódásokat, 
melyek ezeket a nemzeti erőket 
meddőn fogyasztják.

Eliminálni kell a súrlódásokat a 
monarchia másik államával, melytől 
mi csak jogaink becsületes elismeré­
sét követeljük. De eliminálni kell 
belső súrlódásainkat társországunkkal 
és az anyaország nemzetiségeivel.

TÁRCA.

A donzsuán végzete.

— Jogász emlékek. —

Pinty, a városszerte bámult és iri­
gyelt donzsuán, boldogan és halálra fá­
radtan ment haza egy langyos tavaszi 
este.

Otthon levetette magát egy karos­
székbe, meggyujtotta az asztali lámpát, 
hátradőlt és lehunyt szemmel ábrándozni 
kezdett.

A lelke fel volt kavarva és szivdo- 
hogtatóan háborgott; a négy csupasz ial, 
az árva bútorok mindénütt egy égő pil­
lantást tükröztettek vissza s egy édesen 
csengő hang csilingelt a fülében, a szivé­
ben. Újból és újból átgondolta a bájos je­
lenetet, a sétát az illatos fák között . . .

alkony mintha puha takaró lett volna, 
euyhén és szelíden burkolta be a sétate­

Minden téren a nemzeti gondolatot 
helyezvén előtérbe, ennek elismerése 
és érvényesítése mellett meg kell 
adnunk polgártársainknak, ami őket 
megilleti.

Ezek a munkapárti kormányzat ; 
alapelvei. Ezeken épülnek fel a i 
részletekbe elágazó feladatok. A hon. : 
védelmi rendszermegerősitése, melyet { 
a nemzetek versenye reánk kénysze- ; 
rit. Pénzügyi és közgazdasági erőink j 
fokozása, melyek integráns részét ; 
képezik a modern nemzetek általa-I 
nos erőkifejtésének. Továbbá a benső > 
konszolidáció és fejlődés müvei a i 
kereskedelem, ipar, töldmivelés, köz- j 
igazgatás, kultusz és kultúra terén.

A bőséges programúiból csak 
egynéhány legközelebb eső feladatot 
ragadunk ki. A közigazgatás reform­
ját a vármegyében, a fővárosban, a 
kisebb városokban és községekben. 
A rendőri intézmény államosítását. A 
sajtótörvény reformját a sajtószabad­
ság lényegének érintése nélkül. A 
munkásbiztositás intézményének meg­
javítását. A polgári törvénykönyv 
megalkotását. A népiskolai oktatás

ret. Ez az este teli volt dicsőséggel és 
mámorral.

Alig birt aludni. S a reggeii felébre­
dése méltó folytatása lehetett irigylendő 
álmainak. A tavaszi napsugár kíváncsian 
kukkantott be a nyitott ablakon, de előbb 
maga előtt küldte a szellőt. Fel! Feli su­
sogott az és meglibbentetle a takaró szé­
lét. Fel I mi vár reád 1 A négy csupasz 
fal mosolygott. Hedda I Hedda I — szóllott 
mind a négy. Hedda! Hedda 1 — csipog­
ták éktelen zajjal a verebek kint az ud­
var fáin. Minden olyan csókolnivalóan üde, 
tavaszos lehelletü volt I Pinty frissen ug­
rott ki az ágyból, felöltözködött, boldog 
izgalommal reggelizett, azután elment ha­
zulról.

Az útja egy vaskereskedésbe vitt. 
Négy ici-pici szögecskét vásárolt. A szö- 
gecskék fejei úgy csillogtak a napon mint 
holmi édes leányszemek. Hazavitte őket. 
Otthon egy lap fehér papirosból nagy gond­
dal vágott ki egy apró négyszöget és lé­
legzetét is visszafojtva irta rá vékony pók­

sürgős kifejlesztését, a középső ok­
tatás összhangzatosságát és a felső 
oktatás decentralizációját.

Kiragadott szemelvények ezek 
csupán abból a hatalmas koncepció­
ból, melyet Tisza István gróf ma 
előadott, joggal mondván azt az épitő 
és alkotó nemzeti munka alapvető 
tervének. Ez az, amit az uj kor­
mány véghez akar vinni. Ez az, 
amihez magának támogatást, a par­
lament munkaképességet, a párt­
jának nemzeti bizalmat követel.

Politikai módszeréről Tisza István 
gróf alig nyilatkozott. Képviselőházi 
beszédében megelégedett azzal, hogy 

i kifejtette munkatervét és felszólította
■ a Háznak minden tagját, vegyen 

részt ebben a nemzeti munkában, 
vigye bele lelkét az ország és a 
magyar nép érdekében. A kormány 
nem rombolni, hanem alkotni akar. 
Nem akadályozni, hanem előbbre

i vinni akaija a nemzetet a haladás
■ utján. Amíg ezen az utón jár, kéri 
í ez a kormány mindeneknek a támoga- 
: tását.

hálóbetükkel az édes nevet. Azután a négy 
szögecskével ráerősitette a legcsupaszabb 
falra.

— így — szólt aztán megelégedetten, 
szelíden szemlélgetve mestermüvét. — Ez 
méltó hozzá.! Ez a kis lap olyan ízléses 
és igénytelen, mint ő, ezek az apró szö- 
gecskék mintha mosolyognának! Petőíi 
verskötetében nincs annyi költészet a 
mennyit ez a kis fehérség behozott az én 
rideg lakásomba!

S az idő csak telt-muh, a tavasz egy­
re otthonosabbá vált. Lángok lobbantak el 
lángok keltek életre és Pinty, a városszer­
te bámult és irigyelt donzsuán, boldogan 
és halálrafáradtan ment haza egy fülledt 
nyári este.

Első dolga volt, hogy nagy borítékot 
vett elő és beletette a Heddától kapott 
összes emlékeit. Volt egy hajfürt, képes­
lap, fillér, Heine vers, egy tollhegy s még 
egyebek közt egy fél kockacukor is. Köny- 
nyü eltalálni, hogy a hiányzó másik felét 
annak idején két sor apró fogacska ha-

Marosvásárhely 

lőtér 47. sz.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL 
SZÉKÉT és RETHI BÚTORGYÁRA 
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Mindössze ennyi volt a minisz­
terelnök mai parlamenti beszédében 
a taktikai nyilatkozat. Az ellenzék 
dolga, hogy ennek a felhívásnak 
visszhangot adva, maga is az alko­
tás, a munka és a nemzeti előreha­
ladás útjára lépjen.

Ehhez azonban hazafias érzés, 
önzetlenség, sőt némi önmegtagadás 
kellene. Ezek pedig — attól tartunk 
— olyan tulajdonságok, melyeket a 
parlament mai ellenzéke nélkülöz. 
Hogy ez igy van, azt eléggé meg­
magyarázta a közvéleménynek ugyan­
csak gróf Tisza István abban a be­
szédben, melyet szerdán este mondott 
pártja előtt.

.' agyon bölcsen, rniuden egyenes 
embernek tetsző módon jelentette ki 
gróf Tisza István, hogy illegális kö­
vetelésekkel nem lehet alkuba bo­
csátkozni. Itt aprogramm. Aki vállalja, 
álljon dologba. Békét ajánlani azok­
nak, akik nem a nemzet javát, ha­
nem csakis a rombolást, a feltűnést, 
a botrányt, a zavarosban való halá- 
szást akarják, — komédia lenne. .

Tisza István pedig nem komédi- 
ázik. Ö a nemzetnek alkotásokat 
ajánl. Aki vele akar dolgozni, annak, 
ha eddig ellenfele volt is, szívesen 
békejobbot nyújt. Aki pedig gáncsot 
vet az ő becsületes törekvéseinek, 
aki tovább rombolja és tovább gá­
tolja a nemzetet fejlődésében, azzal 
fölveszi a reá kényszeritett harcot. 
Fölveszi azáltal, hogy dolgozik. Az­
által, hogy a munka lehetőségét 
megteremti. De bízunk benne: azál­
tal is, hogy megszervezi pártját az 
esetleges harcra és megnyeri nem­
zetmentő, országboldogitó politikája 
számára a félrevezetett, megtévesz­
tett közvéleményt is.

rapta le. Tinty nagy kisértésbe jött: meg­
egye ? ne egye ? — végre is harmadikat 
gondolt: összemorzsolta az ujjai közt és 
beszórta a borítékba, amelyet később le­
zárt. Azután ráírta a sorszámot, a nevet, 
a pontos dátumot és betette a szekrényé­
be, ahol egy pensióba tett kamásii, két 
ingmell és egy eipőnyelv társaságában 
még harminckét hasonló boríték és egy 
zártlevelező-lap várta a soha el nem jö­
vendő feltámadást.

Mikor a nagy munkát elvégezte, meg 
pillantotta az asztalon a boríték árván 
maradt papirosát. Fogta a tollat, belemár­
totta a tintába és lángoló szerelmének le­
hető legintenzivebb kifejezésével pingálta 
rőfnyi hosszúságú s egy régi oszlopot is 
megszégyenítő vastagságú betűkkel oda az 
uj nevet, az édes nevet.

De reggel, mikor a pompás álom 
után felébredt boldogságába bosszúság is 
vegyült: tekintete legelőször is a falra 
esett és ott haragosan látta az ottfeiedett 
p apirlapocskát. Felugrott az ágyból és ha­

Ezekben van a boldogulás nyit­
ja. A munkában, a békében, az or­
szág meggyőződésében.

Titokzatos eset a vendéglőben.

A végzetes álom. — Megszűrtük egy 
csendörörmestert. — Szenzációs iz­
galmak a városban. — Nincs sehol a 

tettes.
Marosujvár, 1913. juuius 16.

Egy a maga nemében páratla­
nul álló titokzatos eset tartja izga­
lomban Marosujvár közönségét.

Ugyanis folyó hó 16-án már a 
kora hajnali órákban elterjedt a hir, 
hogy Csekme Tamás csendörőrmester 
a Vecsernyés vendéglőben életve­
szélyesen megsebesült.

Amidőn a hir hallatára a ven­
déglőbe siettünk, egyetlen lelket 
sem találtunk már ott. Egy egy he­
lyen piros vérfoltok tarkították a 
tükörsima beton lapokat, amelyek­
nek minden cseppje az elvadult em­
beri szenvedély s a bor okozta má­
mor vérszomjas cselekedetét tárta a 
maga ridegségében elénk.

Kint az utcán csoportokba ve­
rődve izgatottan tárgyalják az em­
berek a véres eset lefolyását. A 
váratlanul jött hir egész megváltoz- 
tatta a város külső képét. A piciny 
kis provincból forgalmas szenzációra 
éhes város lett. Rémesebbnél réme­
sebb hírek kelnek szárnyra. S a sut­
togó szavakból közismert neveket 

ragos csöngetésére beperdült szobalánytól 
harsány hangon kért négy szöget és egy 
kalapácsot. A négy szög közül az egyik, 
mint utóbb kiderült, a szobalány tüzérjé­
nek sarkantyuszege volt, a másikra por­
törlőket akasztottak a kamrában, a har­
madik egy érdemekben megrozsdásodott 
és rugóvá görbült lámpaakasztószeg volt, í 
a negyediknek az élettörténetét szégyelem 
elbeszélni is, — de mindegy, a haragos 
Pinty iszonyú elszántan verdeste be őket 
az elmúlt este elkészített levélpapír négy 
sarkába. Azután fellélekzett. Mondanom 
sem kell, hogy az uj papírlap a régi fölé 
volt erősítve s azt teljesen eltakarta, mert 
Pinty nem akarta az alsót leszedni a fal­
ról : igen ragaszkodott az emlékeihez, mint 
rendesen teszik azok, kik külömben igen 
könnyedén válnak el az emlék forrásaitól.

Rendben volt. A falak immár Honát 
suttogtak, a verebek róla beszéltek. Pom­
pás berendezésű falak voltak azok, a kellő i 
időben kellő nevet hangsúlyoztak s a ve- j 

j rebek csicsergésének időszakonként más t 
1 és más értelme volt.

kap el a szél, mely mintha éreztetni 
akarná a véres kegyetlenség feletti 
bosszúját, nagy zsivajjal, nagy rom- 
bolással száguld keresztül-kasul a 
városon.

Lapunk hosszú tizenegyéves 
tradíciója megkívánta tőlünk, hogy 
minden kíméletei félretéve, közre­
munkáljunk az igazság kiderítésében, 
nyíltan és őszintán lerombolva azt a 
fátyolt, mely e titokzatos ügyet le- 
takarja.

De sajnos midőn e sorokat írjuk 
a komplikálta vált esetet még min­
dig homály fedi s az áldozat élet­
halál közt lebeg. Az ocsmány bűn­
cselekménynek még nincs tettese.

Ép ezért követelnünk kell a 
nyomozásokat fokozottabb erélylyel 
való folytatását, mert a bűnös ember 
kézrekeritése nemcsak az igazság­
szolgáltatásnak, hanem Marosujvár 
egész polgárságának érdeke.

Ezek után a titokzatos esetet 
az alábbi tudósításban ismertetjük.

A bor mámorában.

Vasárnap volt s ilyenkor sokan 
keresik fel a Vecsernyés vendéglőt. 
De különösen is ez a legfelkapottabb 
vendéglője Marosujvárnak. A jó ci­
gány, a vig muzsikaszó elfeledtette 
az emberekkel az élet százféle gond­
ját, mert a hajnal már pirkadozni 
kezdett s a vig zeneszó még mindig 
ott hullámzott az izzó borpárával te­
litett levegőben. A reggeli uapsugár 
azonban végit szakította a duhaj

Minek cifrázzam a dolgot? Múlt az 
idő, lángok lobbantak el, lángok keltek 
életre és Pinty, a városszerte bámult és 
irigyelt donzsuán, boldogan és halálrafá- 
radtan ment haza egy borpngós őszi este.

A kezében már ott volt egy nagy iv 
csomagolópapiros, négy kampós és önakasz- 
tási célokra végtelenül alkalmas szög és 
egy tucat kék ceruza. A csomagolópapi­
rost kiteregette, a ceruzákat egytől-egyik 
elhasználta a betüpingálásra és a szöge­
ket három honvédet is megszégyenítő ro­
hammal verte rá a papiros négy sarkára. 
Mesésen aludt a műtét után. A falak reg­
gel Helénka nevét, visszhangozták, a ve­
rebek tádomásul vették az ügyet. Kérem, 
a dolog roppant egyszerű volt I

Nem szaporítom a szót. Eljött a kö­
dös téli este is, el az utána következő il­
latos tavaszi este is. A lezárt borítékok 
egyre szaporodtak. Pinty most márkiszol­
gált mozivásznakat vásárait össze, azokra 
öntötte rá a dézsányi festéket, hogy az uj 
név, a megnagyobbodott betűkkel tiindö-

| mit KIABÁLTOK ?
■■ÍIÍníHÍS

NEVJE
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek
Füssy J. könyvnyomdájában
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jókedvnek, mert lassan-lassan osz­
ladozni kezdett a közönség, Csak 
ggy-két kompánia maradt még bent 
a szőlő tevétől immár teljesen át­
jött asztalok körül.

Csekme Tamás csendörőrmes- 
tért is otthagyták pajtásai. Az éj­
szakái dobzódás és mámor elgyengí­
tették a magára hagyott, de egyéb­
ként vasidegzetü embert. Fejét le­
hajtván az asztalra elaludt.

Titokzatos eset.

S amig ö aludt az egyik mu­
latozó nyilván a vele együtt lévő 
társaság mulattatására elővette a 
csendőrőrmesternek fogason lógó kard 
jál. A pengét kihúzván annak tokjá­
ból, ezzel dirigálta a cigányt. Nem 
sokáig tartott a humorossá vált je­
lenet, mert Csekme talán egy izgal­
mas álom következtében felébredt. 
Hatag öntötte el, amidőn látta, hogy 
kardjával gyerekes játék történik. A 
háborgó ember belsejében látszólag 
lecsendesedett a vihar, de csak lát­
szólag, m-ert ahogy kardját visszakapta, 
ismét indulatos szavakban tört ki. 
Eközben alig hogy kikisértik, a 
szerencsétlen embert az udvarra, 
pár percre rá onnan újból visszatért. 
S ekkor részben hallomásunk, rész­
ben pedig a tanúvallomások szerint 
már vérzett. Visszatértekor kardját 
melléhez ütögetve egyesek szerint 
igy szólt: 

köljön. Uj lakásba költözött: magas, ren­
geteg hosszú és széles szobába, utóbb egy 
rozzant és elhagyott templomot akart ki­
bérelni, hogy, ott helyezhesse el a vász­
nakat. Hisz minden újabb szerelme, ha 
lehetséges, százszor volt nagyobb az őt 
megelőzőnél és ennek kifejezést kellett 
adnia I

Hovatovább rettenetes álmai voltak. 
Egy éjjel például a jó Isten felhivatta a 
mennybe és jóságosán megengedte neki, 
hogy az elhasznált felhőket összevarrat- 
hassa és azokra írhassa iá az uj nevet. 
Tizenkét tagositó mérnök mérte ki az 
óriási belüket és az angyalok varrták össze 
a rongyos részeket. Az egyik öregebb an­
gyal féhehivta Pintyet és diszkréten elfe­
csegte neki, hogy ezeket az embereket 
direkt a pokolból kérték kölcsön, mert a 
mennyek országába, a fejükre szórt rette­
netes átkok tömege miatt, még eddig ta­
gositó mérnökök nem jutottak be. Máskor ' 
meg egy óriási templom hófehér falán ku- : 
szott felfelé, ecsettel a kezében és szapo-

— Mégsem vártam uraktól ezt 
az eljárást. Majd véres kezét mu­
togatta .

A másik verzió szerint pedig 
kardját magafelé döfte s a követ- | 
kezőket hangoztatta:

— Mintsem, hogy tovább is | 
megérjem azt a szégyent, hogy kar- ; 
dómat elvették, inkább leszúrom 
magam.

Az elszállítás.

A hatalmas vérömlés láttára 
egyesek ijedten szaladták orvosért. 
Dr. Ambrus Pál a megsérült őrmes­
tert a vendéglő kis éttermébe vitette. 
S'Xitt a gyomor jobb oldalán ejtett 
hosszú mély sebet kimosta, össze- 
varta és bekötözte. Eszméletlen álla­
potban szállították cl a titokzalos 
körülmények között megsérült embert 
Bethlen utca 54 sz. alatti lakására. 
Orvosi vélemény szerint a seb oly 
mély, hogy alighanem a szúrás a 
bélhártyákat is megsértette, mely 
esetben komplikációk állnak be s a 
halál elkerülhetetlen. Kísérletet tet­
tünk, hogy a szerencsétlen emberrel j 
lakásán beszélhessünk, de amidőn j 
öt felkerestük, még eszméletlen , 
állapotban volt. E szenzációs, de egy- j 
úttal titokzatos ügyben a csendőr- ■ 
őrsnél a kihallgatások egész napon 
át tartottak. S ma folyó hó 17-én is 
folytatódnak.

Ép amidőn , e sorokat végezzük, 

rán nekilátott az »Annié" név odafestésé- 
nek. De mikor ép az utolsó ecset vonást 
húzta, iszonyú robajjal omlottak össze a 
rengeteg falak és maguk alá temették őt. 
Ilyen és hasonló álmok keserítették meg 
az életét.

Múlt az idő, de enyhülést nem ho­
zott. Pinty már nem is mert szeretni. 8 
mint a méh, amelyet elzárnak a többitől, 
úgy sorvadt, haldokolt az az ember. Már 
csak árnyék volt a földön, egy rémes gon­
dolat bántotta, egy gond emésztette : hon­
nan vesz ő olyan nagy lapot, amelyik el­
takarhassa a régieket I

Oh a bolond ember! Élete végéig 
nem jött rá arra az igazságra, hogy nem 
az uj szerelmei nagyobbodtak mindjobban, 
hanem a régiek halványultak és kiseb- 
bedtek meg. H. A.

érkezett meg egy csendőr hadbíró, 
aki bizonyára világosságot fog derí­
teni az izgalmas cselekmény minden 
részére. A legnagyobb figyelemmel 
fogjuk kisérni a vizsgálat lefolyását. 
S ha vérszomjas orvtámadásról lesz 
szó, úgy kérlelhetetlen szigorral 
fogunk eljárni mindazok ellen, akinek 
csuk parányi része is van a szennyes 
förtelmes, piszkos és felháborító eset 
lefolyásában. S. D.

HÍREK
— Személpi Ijir. Szabó Albert 

m. kir. főbányatanácsos a kerületben 
teendő hivatalos körútját megkezdte, 
miért kedden Désaknára utazott.

— JKeg^ei l^özgpülés- Várme­
gyénk főispánja Szász József f. hó 
junius 20-ára a vármegye bizottsági 
tagjait rendkívüli közgyűlésre hívta 
össze. A tárgysorozat 58 pontból áll, 
melyek túlnyomóan administratiós 
természetűek. A közgyűlésen való­
színűleg a most lefolyt kormány vál­
tozás és az uj kormánnyal szembeni 
állásfoglalás is szóba kerül.

— Gljegpzéselt- Dr. Borbély Ist­
ván a kolozsvári unitárius girnnasium 
rendes tanára eljegyezte Kovács Er­
zsikét Nagyapáról.

Cseh Károly áll. isk. tanító el­
jegyezte Both Irmát, Both Sándor 
polgártársunk kedves leányát.

— Xpmen. Dr. Székelyhidy Fe­
renc a m. kir. Operaház tagja e hó 
17-én vezette oltárhoz Tövisen Marsc- 
halkó Rózsikát az operaház egy ki- 
válló művésznőjét. Az esketést Gróf 
Majláth Gusztáv Károly erdélyi püs­
pök végezte.

— Gpászlvr- Domokos József 
m. kir. bányatanácsos, a désaknai 
sóbányahivatal főnöke f. hó 15-én 
este életének 60-dik évében, hosszas 

í szenvedés után elhunyt. Temetése 
! 18-án d. u. 3 órakor ment végbe 

Désaknán.
— Wandalismus. Bedő István 

irodatiszt nap-nap után azon szomorú 
és valóban bosszantó tapasztalatra 
ébred, hogy szépen gondozott, nagy 
munkába és áldozatba kerülő virá- 

; gos kertjét lelketlen suhancok meg­
dézsmálják, összetapossák és a ró-
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zsafákat összetördelik, a kerítéseket 
rongálják. És ezzel sok kárt tesznek 
a növényekben. Bár károsult házi­
gazda több éjjelét feláldozva lesbe 
állott, hogy a lelketlen rongálokat 
megcsípje, nem sikerült. Most a rend­
őrség figyelmét hívjuk fel w cirkáljon 
egy-két éjjel arra felé, hátha sike­
rül a tetteseket megcsípni, s rajtuk 
a port elverni.

— Gsküvö. Kiss Zsigmond ma- 
gyarcsesztvei áll. iskolai tanító e hó 
29-én esküszik örök hűséget Fábián 
Ilonkának Tövisen.

— Halálozás. Császár Gyula 
hari-i állami tanító munkás életének 
51-ik, boldog házasságának 25-ik 1 
évében junius hó 10-én meghalt. El- 
hunytát özvegyén kívül három kis­
korú árvája siratja.

- JK. <F. G. is a KJKT.8 
mér^ö>«se- A Marotujvári Footbal 
Clubnak eddigi mérkőzései közül 
úgyszólván a vasárnapi volt a leg­
élvezetesebbek egyike, mikor a Il-ik 
szövetségi bemutató mérkőzését tar­
totta a Kolozsvári Munkás Testedző 
Egyesület első válogatott csapatával. 
A tomboló szélvihar miatt csak igen 
kevés érdeklődő közönség előtt, de 
annál nagyobb energiával folyt le a 
mérkőzés. Passz játékukkal és az 
állandó tréninggel megszerzett szí­
vósságukkal 2 : 2 (2:0—0:2) bár nem 
győztek a marosujváriak, de nem is 
győzettek le, a mérkőzés döntetlen 
maradt.

Junius 29-én újabb a Ill-ik szö­
vetségi bemutatót tartják a Kolozs­
vári Torna Club Erdélyi bajnokának 
Il-ik csapatával. Ezt a mérkőzést 
nagyobb ünnepséggel — úgy érte­
sültünk a közönség szórakoztatására 
különféle mutatványokkal és zene­
szóval kívánják bemutatni, már azért 
is, mivel fenti napon ülik fiatal egye­
sületüknek egy éves fennállásának 
ünnepét. Ez alkalommal a Marosuj- 
vári Footbal Club válogatott csapat- 
ját, legjobb erőit viszi a küzdelembe.

ügy értesültünk az őszön Ko­
lozsvárt tartandó erdélyi kerületi baj­

nokság kiküzdésére — a szövetségbe ■ 
való felvétel után — a Marosujvári 
Football Club is. befog Boroztatni 
s talán ekkor alkalma lesz a kapott 
goolokat kiegyenlíteni, talán mond­
juk az esetleges bajnoksági osztá­
lyozást is megnyerni.

— Polgári olvasókör mulatsága. 
A „Polgári Olvasókör“ folyó hó 14 én 
a hűvös őszies idő dacára is meg­
tartotta mulíQságát a (Ligetben. Az 
egyszerűen, de ízléssel díszített tánc­
termet este| 9 órára töltötte meg vá­
rosunk intelligentiája és a polgár­
ságnak kisebb száma, téliesen öltözve, 
fázva, egymáshoz húzódva melenged­
ték magukat, oltalmat keresve a hi­
deg ellen, még az Aradi Jancsi ro­
pogós talpalá valója sem volt képes 
a táncoló kát felmelenget ni s igy a 
társaság egy része éjfél után osz­
tani kezdett. Különben a mulatság 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag igen 
szépen sikerült.

— öngpil^osság. Hétfőn e hó
9-én  Borbé Marika Budapesten, — 
hol öcscsével közös háztartásban élt 
— egy forgó pisztolylyal főbbe lőtte 
magát és szörnyet halt. Tettének oka 
életun tság.

— Hídvégi társulata. Megírtuk mi is 
fővárosi lapok nyomán, hogy Hídvégi Ernő 
elhagyta stagione társulatát a nagy anyagi 
gondok miatt s ezért a társulat feloszló­
ban van. Mint örömmel értesülünk, e hír­
adást megcáfolták a fejlemények, mert 
Hídvégi nem ment el társulatától, sőt el­
lenkezőleg ismert lelkesedésével és buz­
galmával azon dolgozik, hogy a társulat 
zilált anyagi ügyeit teljesen rendbe hozza. 
Ily irányú törekvését minden bizonnyal 
siker is fogja koronázni s az erős, nívós 
társulat újból teljesítheti kultur-misszióját.

— A székelyföldi miniszteri ki­
rendeltséget ketté osztották. E ketté 
osztás után a marosvásárhelyi kiren­
deltség vezetője dr. Drechsler Béla 
miniszteri titkár lett, ki nagyon ala­
posan ismeri az összes székely ügye­
ket, s a kit a székelyföldön is igen 
előnyösen ismernek s a ki ott na­
gyon népszerű ember.

így tehát a székelyek és a 
csángók szép reményekkel tekinthet- 

I nek a kirendeltség uj vezetőjének 
1 működése elé.
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— Hazajönnek a tartalékosok. A ki. 
rály legfelsőbb rendelettel intézkedett az 
1902—1905. évi korosztály tartalékosainak 
szabadságolásáról. A legrégibb korosztály, 
beli tartalékosokról van szó tehát, akik I 
annak idején Boszniában, Hercegovinában 
és Dalmáciában létszám, kiegészítésére 
hivattak be. A,, rendelkezés kimondja, 
hogy a ^zabadságolás fokozatosan fog 
végbemenni, kapcsolatosan az ifjabb tar- 
talékosok behívásával, akik amazokat pó­
tolni fogják. Már több szabadságolás 
történt.

— Szocziologiai könyvek.. Az összes 
tudományok közül talán legjobban a ^zo- 
cziologia érdekli ma nagyközönséget, ná­
lunk is minden jobb szocziologiai r munka 
iránt élénk érdeklődés nyilvánul. Ép ezért 
nagy hézaga volt eddig irodalmunknak 
hogy nem volt olyan népszerüem de tu­
dományos színvonalon összefoglaló köny­
vünk, a mely az olvasó szocziologiai isme­
reteit rendszeresítse, a szocziologia mód­
szereivel és eddigi eredményeivel megis­
mertesse és biztos alapot ajdon neki a to­
vábbá tanulmányozásra. Most végre ad 
ilyen könyvet az olvasó kezébe a Frank- 
lin-társulat Kultúra és tudomány czimü 
uj vállalata. Egy kiváló farnczia szoczio- 
logus, G. Palante müve ez, valóban a le­
hető legvilágosabb összefoglalása mindan­
nak, a mi a szocziologiai tanulmánynak 
alapja és kiinduló pontja lehet. A szoczio­
logia eddigi óriási irodalmán alapszik, eb­
ből vonja le és állapítja meg az eredmé­
nyeket, megjelöli a további kutatás szem­
pontjait és irányait és nindenekfölött, a 
mi a legfontosabb, bevezet a szoczilogiai 
gondolkodásba. Kellemes, könnyen olvas­
ható, érdekes és mégis szabatos előadásá­
nál fogva is kiválóan alkalmas, hogy a 
szocziologia irányt érdeklődő minden mű­
velt ember élvezettel s tanulsággal forgat­
hassa. A kitűnő munkát dr. Mikes Lajos 
fordított magyarra. A Kultúra és tudomány 
vállalat e mű kiadásával olyan szolgálatot 
tett művelődésünknek, a mely e vállatot 
egyszerre szellemi élettünk jelentékeny té­
nyezői közé emeli. Egy másik nagyon 
becses és nagyon érdekes munka is jelent 
meg a vállalatban: a német Heinrich 
Lhotzky könyve Az emberiség jövőjé-röl, 
Schöpflin Aladár fordításában. Tulajdon­
képen az emberiség mai szellemi és er­
kölcsi állapotának kritikáját adja s pillan­
tást vet a jövőbe, a mai szellemi élet 
mozgató erőiből való filozófiai következ­
tetés utján. Hitel és lendülettel rajzolja 
meg a megértés, a gondolatszabadság és 
a magasabb erkölcs uralmának állapotát, 
mely az emberiségre vár: vigasztaló és 
felemelő olvasmány a mai élet nehézsége­
ivel küzködö müveit embsr számára. A 
könyv ára 1 kordna 20. f. Kapható Fiissy 
József könykereskedésében. Tordán.

— Az állatkerti tó. A budapesti ál- 
| latkert egyik legszebb részlete a tó kör- 
! nyéke. A .madárház, a pálmaház, az akvá- 
1 rinm és a kis sziklahegy fogják körül, 
1 mely utóbbiról meleg időben állandóan

fHIWllllllilllliiiiiiiiií
Sirolm’Roche” biztos 
oyógyhatást nyújt ka tarrhu soknál 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
SÍrolÍn”Roche" kezdődő tüdőbetegségei’ 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá. 
gyravaló kedvező befolyása megkönnyítik

^lllllll

gyravaló kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin“Roche’-al való hosszabb kúrákat!

Hiiiiiiiiiiiiyiyiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiii

A légzési szervek
O meqhíileseit legbiztosabban a 

Sironn "Roche“_ al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 

gj I bevált szer minden háztartásban, 
gr "l Szíveskedjék a gyógy tárakban 
ggjj határozottan SírolírTRodie-1 kérni 

■llllllllllllllfc
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vízesés szökik alá. A tavon sok szép vízi­
madár látható s ezek között legfeltűnőbb 
8 rózsaszínű flamingók csoportja. Igen 
szép az akvárium és a pálmaház belseje, 
ahol egyrészt eleven tengeri és édesvízi 
állatokat, másrészt gyönyörű forróvidéki 
növényeket lehet látni.

Az influenza ismét átvonult az orszá­
gon, útjában kiséretül sok súlyos betegség 
szegődött. Minden náthát, minden könnyű 
huáutot komolyan kell vennünk és nincs 
oly alkalmas szer, mint Sirolin ,Roche", 
melylyel a tulajdonképeni tüdőbetegségek 
megelőzhetők volnának, áll ez pedig külö­
nösen az influeznát követni szokó tüdő­
gyulladásra. A Sirolin ,Roche*-t bármely 
gyógyszertárban kapni, kellemes ize foly­
tán gyermekek is szívesen veszik, Kreo- 
zot tartalmú lévén, megöli a szervezetbe 
jutott bacillusokat és igy megszünteti a 
betegség főokozóját. Használatát a beteg­
ség első jeleinél meg kell kezdeni, hogy 
hatása gyors és biztos legyen, azért jó, 
ha mindig kéznél van a háznál.

Sz. 1877—913.

Pályázati hirdetmény.

Marosujvár nagy községnél 800 
korona évi fizetéssel rendszeresített 
pénztárnoki állásra ezennel pályázat 
hirdettetik, és felkéretnek az ezen 
állást elnyerni kívánok, hogy kérvé­
nyüket a községi elöljárósághoz Jú­
lius 1-ig adják be.

Község elöljáróság

Marosujvár, 1913. juaius 17.

( 
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Van szerencsém értesíteni az 
igen tisztelt érdeklődő urakat, 

akik az uj

Edison 
mozgógép 

iránt eddig hozzánk for­
dultak, de tekintettel a nagy 
keresetre ezért T or da- 
Aranyos és Alsófe- 
hérvármegye részére kü­
lön képviseletet állí­
tottunk fel tordal szék­
hellyel, a hol is Rozenba­
um Géza és Társa ura­
kat bíztuk meg a képvise­
lettel, ezután a rendelések 
ezen két megyéből oda 
küldendők be, hol is a 
gép és szerkezete az érdeklő­
dőknek bármikor bemutatva lesz.

A megbizottunk pénz átvé­
telre és előleg felvételre is jo­
gosítva vannak.

A czim: Rozenbaum 
Géza és Társa uj Edi­
son mozgó gép kép­
viselet Torda, Kossuth-

LajoB-utca 10 szám. 
Tisztelettel

Handler és Berger 
az uj Edison gép vezérképvise­
lete Erdély és Felsőmagyaror- 

szág részeire Kolozsvárra.

i 
» 
I
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I
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— Figyelmeztetés Ha ruhá­
inkat mindég szépen vasalva akarjuk tár­
tani használjunk DIADAL ruhatartot melyen 
a ruha mindég a legszebben ál. Kapható 
70 fii. és 1 korona árban FüsBy József 
Höny vkeresk edésében.

József

Tartóssága — ruganyossága — eleganciája 
utólérhetetlena.

Kurta Károly
k. jegyző.

Nagy Pál
közs. biró.

KÖZÉPEUROPA

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert; ha nincsen rajta az eredeti és egyedül va­
lódi de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gege- 
nttber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely­
telen és utánzott kölnivizet, kölnlvlz-poudert és kölnivíz-szap­
pant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, 

mert a világhírű cég magyarországi képviselete :
HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili. kér. Szigetvári-u. 18 sz. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az 

eredeti minőség.

*

Névjegyek, ff eljegyzési kartyák'
& & sfe & &

legelegánsabb kivitelben 8 legolcsóbb árban 
készíttetnek ...... . . . .. . . _—.

Füssy J. könyvnyomdájában & & & & %
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PAPIR-%ISZMÜÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN
■. ■'•'»

Gimnáziumi és »polgári. Elemi iskolai tanköny- 
• Írek. S^P gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

ékszere

r’íX-.- - - _
«Ró- ,ts rajzpapirok mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
tnihden «>'e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetek minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
ipiék -és-Dalujdónságok vagy bármély más 2fln«mü.v«k, r«gényel?, elbeszélése^, 
liszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes Cevelező- 

*Cap újdonságok & legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és 
& I M A KÖN Y V E K.^£?

^DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe-

í . ’T

i

■fi

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban, 
zz Gyermekjátékok, Társasjátékok zz

✓

'■fc

i- V , nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk,Hegedüszerek, !Tarsonkák

>N ÉVJ E6Y EKET Eszitek a legcsinosabb és ízlégeg kivítelbea.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- , 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

4 védi-, községi-,* lelkészi-, gazdasági nyomtat- 

hitványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

. Vidéki megrendelések, portómentesen eszközöltetnek.
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ICZIÓÁNYPRIMÁS!

"Társai 

tvcinytelepek:

forduljanak azon

városi tanácsok és elöl­
járóságok melyek 

kifogástalan minőségű

jutányosán óhajtanak beszere: 1 
.és kérjenek árajánlatot s 

diszárjegyzéket.

„Király Ernő mulat“ ez a cime a legú­
jabb rendkívül sikerült humoros dupla gramo­
fon hanglemeznek, azonkívül ,,Sokszor úgy sze­
retnék sírni“, „Futóbolond“, Temetés voit a falu­
ban“ stb, Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti 
feltételben kizárólag egyedüli csakis

Wagner
Hang«zer-Kirá!y“-nál kaphatók. — Budapest, Jó- 

zsef-körut 15. 12. Alig használt nagy dupla hangle­
mezek óriási választékban darabja csak 60 fillér. 
Legolcsóbban javit I — Lemezcsere ingyen 1 Kér­
jen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a Wágner névre és a 15 ház számra.

Vas, szerszám és füszerkereskecLő Tvíarosujvár
Ajánl, Vas és fagerendelyü ekéket l

szőlő permetezőt rafiát rézgáhczot, 
kertészeti és gazdasági szerszámokat.

Mautfyner-féle Vetemény és 
gazdasági magvak. 

SODRONY KERÍTÉST, 
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagy választékba.

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O K ö A Telefonszám 11.
Részit *és raktáron tart kész SUTÉRT, mindennemű modern stílben, lakkos, maii, 
fényezett nnÓV teljes SiKaion-, ebédlő-, háló-, urisssoba-
kivilelben ACiMLOl iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke füjrgönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány át,vetők függöny ki kötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és íézbuíoiokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek'k°cs?k majolika-, dohányzó és diszaszlalkák s egyéb lugus 1SST0RÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt Hinta- és hajlított székek, és egyes bútordarabok gyári áron 
székekhez való ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen Lilid. karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű iárgv.
Tetszetős olcsó és tartós kivitt ifi vii.dég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

(lói kézitáskák, dohány szivartárcák, gyernre^játéKot
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban

kapható Füssv J. könyv- és papirkereskedésébsp

MATIS E.
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A könyvpiac szenzációjai
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 
A Háztartás Könyvtára 

Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMUMÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok ős szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a szánok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 6 fillér portéra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz elöleges be­

küldése elleniben.

Kapható Füspy József könyvkereskedésébe.

ü

Hirdetéseket 
jutányos árért fölvállal 
a „Marosuj vár“ 

kiadóhivatala.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Juta 
nyos árban 
kaphatok ■_ 
Püssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvöi-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban 8$ gyorsan 
készíttetnek

a A közelgő vizsgákra k 

«VIZSGÁI LAPOK® 
csinos kiállításban H|||| 

® kaphatók FÜSSY JÓ- ® 4' 

W ZSEF könyvkereske- ||r 

déséhen. F

Soli* se vegyünk mást

•Á

1
&

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes

Kaiser-féle 
mell - karamellát | 
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bi zonyitvány orvosok és ® 
magánosoktól garantálja a biztos || 
hatást. Egy csomag ára 20 és -fi 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. H 
Kapható: Gál Béla 1 
gyógyszertárában

Maros újvárt.

■■■■■■ I

a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcso könyveket:
1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy-

[kezelése.]
12 Társasjátékok otthon és a szabadban.
16 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
[0 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság ős annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték ős szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
81 Német hejyesirás.
92 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár?
34 Angyolul egy” óra alatt.
85 A gyermekmegóvás.
36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyősztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok ős mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló őrintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-főle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészed világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles., A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák, 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbőrleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. H. Borbélybánat.
88 A pnskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses ős prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztiló
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan fogalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. Á drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 -109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül, 100 adoma a biro- rendőr- éí 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából,
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta: Váradi
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jó i.
124 Tréfás rejtvények. Irta tacher Endre.
125 Vitairázi rövidítése .
126—127. A tüdővész ellen való védékezős.
128 Az óra szerkezetének ős javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
180—131. Az automobil vezetésének és jókarban 

tart sának technikája.
132— 1 3. Kormányozható léghajók ős repülőgépéi
134 - 36. Az elektromosgépek szerkezete.
13 138. A gőzkazánok és gőzgépek/
13 i —140 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgép és kocsialkatrészek 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálás módsperei,
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelsberg" 

rendszer.)

Egyes szám ára csak 12 fillré.
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

Nyomatott Füssy József villagyny erőre berendezett orssajtójándáorT .n
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